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PROTOKÓŁ NR XXV/2020 

 

obrad XXV sesji VIII kadencji Rady Gminy Jeżewo z dnia 27 sierpnia 2020 r. w godz. 1330 – 

1449 w Domu Kultury w Jeżewie.  

W obradach sesji na ustawowy skład Rady – 15 członków, zgodnie z listą obecności udział 

wzięło 15 radnych. Radny Michał Kaczmarek spóźnił się na obrady sesji.  

Spoza Rady Gminy w obradach sesji uczestniczyli:  

1. Wójt Gminy – p. Maciej Rakowicz. 

2. Skarbnik Gminy – p. Kamilla Prabucka 

3. Sekretarz Gminy – p. Marta Polakowska 

4. Zaproszeni sołtysi, dyrektorzy placówek oświatowych, kierownicy jednostek 

organizacyjnych, kierownicy referatów urzędu gminy, mieszkańcy gminy /lista obecności 

stanowi załącznik do protokołu/. 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu obrad XXIV sesji. 

5. Składanie wniosków i interpelacji. 

6. Przedstawienie informacji międzysesyjnych przez Wójta Gminy.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/131/2019 Rady Gminy Jeżewo  

z dnia 19 grudnia 2019 r. w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Jeżewo na 2020 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania 

ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, warunków 

dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie 

pomoc publiczną, wskazania organów do udzielania tych ulg oraz niedochodzenia 

należności o charakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Jeżewo oraz jej 

jednostkom organizacyjnym.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury 

Gminnej Biblioteki Publicznej w Jeżewie oraz Gminnego Ośrodka Kultury w Jeżewie.  

11. Wolne wnioski i zapytania 

12.  Zakończenie obrad sesji.  

 

Ad. 1. 

Otwarcia obrad XXV sesji VIII kadencji Rady Gminy Jeżewo dokonał Przewodniczący Rady 

Gminy p. Sławomir Stefan, witając radnych oraz gości.  

 

Ad. 2. 

Następnie na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na skład 

ustawowy Rady wynoszący 15 członków, w obradach sesji uczestniczy 14 radnych, co 
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stanowi quorum upoważniające do kontynuowania obrad i podejmowania prawomocnych 

uchwał.  

 

Ad. 3. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad sesji, w wersji, jak wyżej. Zapytał 

członków rady, czy są z ich strony uwagi lub propozycje zmian do zaproponowanego 

porządku. Obecni członkowie rady nie zaproponowali żadnych zmian. Wobec tego Pan 

Przewodniczący przeszedł do głosowania imiennego, w wyniku którego przedstawiony 

porządek  obrad przyjęty został jednogłośnie – 14 głosami „za” /imienny wykaz głosowań stanowi 

załącznik do protokołu/. 

 

Ad. 4. 
Następnie Przewodniczący obrad zapytał o uwagi do projektu protokołu obrad XXIV sesji  

z dnia 7 lipca. Wobec ich braku poinformował, w odpowiedzi na zapytanie radnego Rybaka  

złożonego na posiedzeniu komisji, o brak treści wystąpień Wójta Gminy w sprawach 

międzysesyjnych, które nie zostały opisane w protokole, iż informacje te będą stanowiły 

załącznik do stosownego protokołu. Następnie  przystąpił do głosowania, w wyniku którego, 

protokół został przyjęty – 13 głosami „za”, 1 głosem ”wstrzymującym się” /imienny wykaz 

głosowań stanowi załącznik do protokołu/.  
 

Ad.5.  
Wniosków i interpelacji nie złożono. 

 

Ad.6.  

Następnie Pan Przewodniczący poprosił Wójta Gminy o przedstawienie informacji 

międzysesyjnych. Pan Wójt zwrócił się do wszystkich zebranych z następującymi 

informacjami:  

Pod koniec czerwca w Urzędzie Gminy w Jeżewie odbyło się spotkanie dotyczące 

planowanej inwestycji budowy wiaduktów kolejowych na terenie gminy Jeżewo. W spotkaniu 

uczestniczyli przedstawiciele PKP PLK SA, Nadleśnictwa Dąbrowa, Rejonu Dróg 

Wojewódzkich w Żołędowie, Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy, Powiatowego 

Zarządu Dróg w Świeciu, firmy Multiconsult oraz Urzędu Gminy w Jeżewie. W trakcie 

spotkania omówiono rozwiązania przyjęte w planach budowy kolejnych wiad uktów 

kolejowych i drogowych oraz prowadzono rozmowy zmierzające do wypracowania 

korzystnego rozwiązania, zapewniające przejścia dla zwierząt czy odpowiednie odwodnienia 

obiektu. 

Powiatowy Zarząd Dróg w Świeciu w odpowiedzi na pisma Urzędu Gminy Jeżewo 

poinformował, że elementy bezpieczeństwa ruchu drogowego w postaci luster U-18a,  

w obrębie skrzyżowań drogi powiatowej nr 1046C Błądzim-Drzycim-Laskowice z drogami 

gminnymi nr 030611C Krąplewice-Osłowo oraz 030318C Krąplewice – Nowe Krąplewice, 

zostały ustawione w czerwcu 2020 r. Natomiast montaż lustra na skrzyżowaniu drogi gminnej 

(dz. nr 18/2, ob. Piskarki) z droga powiatową nr 1249C Jeżewo – Piskarki – Sulnowo, 

zostanie zamontowany do dnia 31.08.2020 r. 

W dniu 8 lipca 2020 r. w Urzędzie Gminy w Jeżewie odbyło się uroczyste podsumowanie  

i wręczenie nagród w ramach XV edycji Gminnego Konkursu Profilaktyki Uzależnień  
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i Zagrożeń – Jesteśmy razem – Zostań w domu. Konkurs skierowany był do uczniów 

wszystkich szkół z terenu Gminy Jeżewo, a jego celem było promowanie profilaktyki 

uzależnień od alkoholu wśród uczniów. W tym roku, z uwagi na istniejącą epidemię, formą 

konkursu było nadesłanie drogą mailowa zdjęcia wykonanego w domu. Uczestnicy musieli 

pokazać jak wspólnie spędzają czas z domownikami. Nagrody i dyplomy wręczyli: Wójt 

Gminy, szkolny pedagog Pani Hanna Adamkiewicz oraz przedstawiciel Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej Pani Elżbieta Opolska. Nagrody zostały ufundowane ze środków 

gminnych przeznaczonych na profilaktykę i rozwiązania problemów alkoholowych. Łącznie 

przyznano 11 nagród. 

Na początku lipca został zakończony i odebrany drugi etap budowy drogi gminnej w Belnie. 

Obejmował on wyłożenie na odcinku o długości 148 m warstwy z tłucznia kamiennego  

o grubości 20 cm, na niej wylano warstwę wiążąca z betonu asfaltowego o grubości 3 cm,  

a następnie warstwę ścieralną o grubości 3 cm z asfaltobetonu. Szerokość nawierzchni ma 

teraz 3,5 m a pobocze 0,75 m po każdej stronie. Wartość zadania wyniosła 80 616,00 zł, w 

całości sfinansowane z budżetu gminy Jeżewo. Wykonawcą robót była firma F.H.U. „KIC-

TRANS” Piotr Różycki z Drzycimia. Pan Wójt poinformował, że został złożony wniosek  

w ramach Funduszu Dróg Samorządowych o dofinansowanie budowy dróg na osiedlu Kubsza 

w Laskowicach oraz że po dwóch latach rozmów udało się wraz ze przedstawicielami 

Starostwa Powiatowego zaplanować modernizację drogi powiatowej w Jeżewie ul. Czerska 

do Czerska Świeckiego oraz do miejscowości sąsiedniej gminy Osie: Jaszcza i Brzezin. 

Dlatego też wskazana inwestycja będzie realizowana również przy współpracy Gminy Osie.  

Gmina Jeżewo w trybie zamówień z wolnej ręki z Enea Oświetlenie Sp. z o.o. prowadzi 

negocjacje w związku z realizacja projektu „Usługa oświetlenia na terenie administrowanym 

przez Gminę Jeżewo – poprawa jakości i efektywności oświetlenia miejsc publicznych”.  

W dniu 16 lipca 2020 r. odbyło się spotkanie przedstawicieli Urzędu Gminy z Dyrektorem ds. 

Inwestycji Enea Oświetlenie Panem Marcinem Woźniakiem. Rozmowy dotyczyły wyboru 

wariantu przedstawionych ofert i warunków ich realizacji. Ustalono, że realnym terminem 

całkowitej modernizacji jest połowa listopada 2020 r., a budowa nowych linii wymagających 

pozwolenia na budowę – do końca kwietnia 2021 r. W ramach zadania Gmina Jeżewo 

przewiduje wymianę prawie 500 istniejących opraw sodowych i rtęciowych na oprawy za 

źródłem światła LED. Dopełnieniem przedsięwzięcia będzie dobudowanie 177 dodatkowych 

opraw na terenie całej gminy, 80 planowanych słupów wraz z oprawami oraz 97 opraw na 

istniejących słupach. Realizacja zamówienia wpłynie na poprawę stanu oświetlenia 

drogowego i zmniejszenie zużycia energii elektrycznej poprzez obniżenie mocy poboru prądu 

o ponad 60%, co wpłynie na obniżenie kosztów utrzymania oświetlenia w gminie. Całe 

przedsięwzięcia zostanie sfinansowane ze środków pochodzących z budżetu Gminy Jeżewo. 

W dniu 6 sierpnia została podpisana umowa na realizację zadania. Koszt to kwota 

1.604.454,70 zł netto, kwota brutto – 1.973.479,28 . Usługa zgodnie z umową zrealizowana 

zostanie do dnia 1 maja 2021 r., a harmonogram spłat rat określony został do dnia 

31.12.2026r.   

Od drugiej połowy lipca Gminne Wodociągi i Oczyszczalnie w Jeżewie realizują akcję „Stop 

dla nielegalnego poboru wody i nielegalnego zrzutu ścieków”. Założeniem akcji jest redukcja 

strat wynikających z nielegalnych podłączeń do sieci wodociągowej i kanalizacyjnej, 

ujawnienie wszelkich nieprawidłowości i ingerencji w urządzenia pomiarowe oraz 
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porządkowanie gospodarki wodno-ściekowej na posesjach. Działania kontrolne prowadzone 

będą w sposób ciągły i systematyczny także po to, aby wykryć drobne uszkodzenia sieci 

wodociągowo-kanalizacyjnej, trudne do zlokalizowania w inny sposób. Prowadzona akcja ma 

doprowadzić do likwidacji nieopomiarowanych przyłączy i zmniejszenia wycieków  

z uszkodzonych przewodów sieci. Pan Wójt nadmienił, iż akcja nie jest skierowana 

przeciwko mieszkańcom, gdyż woda i ścieki należą do mieszkańców. Poinformował, że 

niektórzy mieszkańcy mieli tzw. ”lewe” podłączenia do sieci wodociągowej i kanalizacyjnej 

lub nie były podawane rzeczywiste stany liczników. Wójt wskazał, że za te ubytki i straty 

wody, koszty ponoszą mieszkańcy, którzy uczciwie płacą za pobór wody. Powiedział, że  

w chwili obecnej spisywane są odczyty rzeczywiste, a osoba spisująca, z mocy ustawy ma 

prawo, aby wejść i spisać dane z licznika.  

Jeżewskie Towarzystwo Wędkarskie zorganizowało Zawody Wędkarskie o Puchar Wójta 

Gminy Jeżewo. Zawody odbyły się nad jeziorkiem „Jeżewko” i uczestniczyło w nim  

17 wędkarzy. Uczestnicy złowili łącznie 287 ryb, a najlepszym wędkarzem okazał się Pan 

Sławomir Knoff. Po zawodach wędkarze przy ognisku dyskutowali o okazach, które czekają 

na złowienie. 

Gmina Jeżewo w połowie czerwca złożyła kolejny wniosek o sfinansowanie zakupu laptopów 

z oprogramowaniem biurowym dla nauczycieli oraz uczniów. Gmina otrzymała grant  

w wysokości 70 000,00 zł za które kupiła 45 laptopów. Grant realizowany jest w ramach 

projektu „Zdalna szkoła+” w ramach Ogólnopolskiej Sieci Edukacyjnej. Projekt jest 

odpowiedzią na obecną sytuację szkolnictwa, związaną z wprowadzeniem na obszarze 

Rzeczypospolitej Polskiej stanu epidemii, spowodowanym zakażeniami COVID-19. 

Zakupione laptopy trafią do dyrektorów szkół, którzy przekażą je nauczycielom oraz 

najbardziej potrzebującym dzieciom z rodzin wielodzietnych.  

12 sierpnia został ogłoszony konkurs na dożynkowy wystrój naszej gminy, organizatorem jest 

Gminny Ośrodek Kultury pod patronatem Urzędy Gminy w Jeżewie. Konkurs skierowany 

jest do mieszkańców gminy Jeżewo. W jego ramach należy przygotować dowolną dekorację 

nawiązującą do ekologicznego i związanego z przyrodą charakteru dożynek. Zgłoszenia do 

konkursu należy składać do 27 sierpnia 2020 r., a powołana do oceny dożynkowych dekoracji 

komisja wyłoni zwycięzców. Za miejsca od pierwszego do czwartego przewidziane są 

nagrody rzeczowe. Ogłoszenie wyników i wręczenie nagród nastąpi w Urzędzie Gminy do  

15 września 2020 r. 

12 sierpnia w sali Urzędu Gminy w Jeżewie odbyło się spotkanie Wójta Gminy z sołtysami. 

Głównym tematem spotkania było uzgodnienie harmonogramu zebrań wiejskich, omówienie 

stopnia wykorzystania środków funduszu sołeckiego w roku bieżącym oraz omówienie 

propozycji podziału środków finansowych funduszu sołeckiego na rok 2021. Podczas 

spotkania poruszono również sprawy bieżące sołectw oraz przedstawiona informację  

o wysokości środków finansowych uzyskanych z wynajmu świetlic wiejskich. Spotkanie było 

również okazją do wręczenia sołtysom zaproszeń na gminne dożynki oraz omówienia 

przygotowań do gminnych dożynek. 

Do Starostwa Powiatowego w Świeciu zostało przesłane ponowne pismo wyrażające wolę 

współpracy przy współfinansowaniu remontu dróg powiatowych na terenie gminy Jeżewo, tj. 

remont drogi powiatowej nr 1248C Laskowice-Piskarki na odcinku ok. 980 mb oraz remontu 

drogi powiatowej nr 1246C Plewno-Belno na odcinku ok. 970 mb.  
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Na obrady sesji przybył radny Michał Kaczmarek.  

W dalszej części swojej wypowiedzi Pan Wójt omówił wydane zarządzenia, tj.: zarządzenie 

nr 69/2020 z dnia 10 lipca w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Jeżewo na 2020 

r.; zarządzenie nr 70/2020 z dnia 15 lipca w sprawie zmieniającej zarządzenie w sprawie 

powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia negocjacji w trybie zamówień na 

wykonanie zadania pn.: „Usługa oświetlenia na terenie administrowanym przez Gminę 

Jeżewo – poprawa jakości i efektywności oświetlenia miejsc publicznych„ oraz 

wprowadzenia regulaminu pracy komisji przetargowej; zarządzenie nr 71/2020 z dnia 30 lipca 

w sprawie powołania komisji przetargowej do przeprowadzenia postępowania o udzielenie 

zamówienia publicznego na zadanie pn.: „Dowóz dzieci i młodzieży z terenu Gminy Jeżewo 

do gminnych placówek oświatowych na lata 2020-2022 oraz wprowadzenia regulaminu pracy 

komisji przetargowej”; zarządzenie nr 72/2020 z dnia 30 lipca w sprawie zmieniającej  

w sprawie nadania Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Gminy w Jeżewo; zarządzenie  

nr 73/2020 z dnia 31 lipca w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Jeżewo na 2020 

rok; zarządzenie nr 74/2020 z dnia 31 lipca w sprawie ogłoszenia naboru na wolne 

stanowisko urzędnicze do spraw gospodarki przestrzennej i inwestycji w Urzędzie Gminy w 

Jeżewie; zarządzenie nr 75/2020 z dnia 31 lipca w sprawie powołania Komisji 

Egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela 

mianowanego; zarządzenie nr 76/2020 z dnia 10 sierpnia w sprawie przyjęcie informacji 

Wójta Gminy Jeżewo o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2020 r. wraz  

z informacją o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej; zarządzenie nr 77/2020  

z dnia 13 sierpnia w sprawie ustalenia zebrań wiejskich; zarządzenie nr 78/2020 z dnia 13 

sierpnia w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Jeżewo na 2020 r.; zarządzenie nr 

79/2020 z dnia 14 sierpnia w sprawie powołania komisji rekrutacyjnej do przeprowadzenia 

naboru na stanowisko urzędnicze ds. gospodarki przestrzennej i inwestycji w Urzędzie Gminy 

w Jeżewie; zarządzenie nr 80/2020 z dnia 14 sierpnia w sprawie wysokości stawki czynszu za 

wydzierżawienie gruntów rolnych będących w gminnym zasobie nieruchomości; zarządzenie 

nr 81/2020 z dnia 18 sierpnia w sprawie przyjęcia do realizacji „Projektu usuwania odpadów 

z folii rolniczych, siatki i sznurka do owijania balotów, opakowań po nawozach i typu  Big 

Bag z terenu Gminy Jeżewo”; zarządzenie nr 82/2020 z dnia 18 sierpnia w sprawie przyjęcia 

„Programu zapewnienia i poprawy jakości audytu wewnętrznego” w Urzędzie Gminy  

w Jeżewie oraz jednostkach organizacyjnych gminy Jeżewo; zarządzenie nr 83/2020 z dnia 18 

sierpnia w sprawie wprowadzenia Karty Audytu Wewnętrznego w Urzędzie Gminy w 

Jeżewie oraz jednostkach organizacyjnych gminy Jeżewo; zarządzenie nr 84/2020 w sprawie 

18 sierpnia w sprawie wprowadzenia „Kodeksu Etyki Audytora Wewnętrznego w Urzędzie 

Gminy w Jeżewie oraz jednostkach organizacyjnych”; zarządzenie nr 85/2020 z dnia 19 

sierpnia w sprawie zasad zwrotu kosztów przejazdu uczniów niepełnosprawnych z miejsca 

zamieszkania do przedszkola, szkoły lub ośrodka umożliwiającego realizację obowiązku 

szkolnego lub obowiązku nauki w przypadku zapewnienia dowozu i opieki przez rodziców  

i ich opiekunów prawnych.  

Pan Wójt przedstawił informacje z realizacji odpadów komunalnych, świadczeń rodzinnych  

i świadczeń z ośrodka pomocy społecznej w miesiącu lipcu 2020 r. /informacje te stanowią 

załącznik do protokołu/.   
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Następnie Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na zapytanie złożone przez radnego Henryka 

Rybaka na ostatniej sesji w temacie wysokości stawek za pobór wody i odprowadzanie 

ścieków. Poinformował, iż zużyta woda i odprowadzone ścieki w okresie od poprzedniego 

rozliczenia do dnia 14 maja br. zostaną rozliczone proporcjonalnie po starej stawce, tj. 2,46 zł 

netto/m3 za zużytą wodę oraz 4,58 zł netto/m3 za odprowadzone ścieki. Natomiast zużyta 

woda i odprowadzone ścieki w okresie od 14 maja br. do dnia, w którym dokonywany będzie 

odczyt zostaną rozliczone proporcjonalnie po nowej stawce, określonej przez Wody Polskie, 

tj. 2,78 zł netto/m3 za zużytą wodę oraz 6,09 zł netto/m3 za odprowadzone ścieki.  

Wójt Gminy Jeżewo poinformował, że Pani Starosta Powiatu Świeckiego będzie spotykać się 

z wójtami gmin, w celu budowy dróg powiatowych. Wskazał, że Wójtowi Gminy Jeżewo 

najbardziej zależy na budowie i modernizacji dróg w Lipnie, Buczku w kierunku Czerska 

Świeckiego, Skrzynek w kierunku Laskowic, w Belnie (bruk) oraz ul. Łąkowa w Jeżewie, o 

co jak podkreślił zabiegają także radni z tych okręgów.  

Na zakończenie Pan Wójt zaprosił wszystkich na zaplanowane zebrania wiejskie, na których 

zostaną przedstawione plany inwestycyjne na najbliższe 3 lata.  

Pan Przewodniczący podziękował Wójtowi Gminy za przedstawione informacje i poprosił  

o pytania do przedstawionych informacji. Ze strony radnych pytań nie było, wobec czego 

Przewodniczący Rady Gminy odniósł się do wzrostu zadłużenia za wywóz odpadów 

komunalnych, szczególnie u jednego dłużnika i zapytał czy jest jakieś sensowne rozwiązanie, 

aby zadłużenie przestało rosnąć.  

Pan Wójt wskazał, że sporo pracy w tym temacie wykonał Referat Finansowy, którego 

pracownicy wzywali do zapłaty, wystawiali upomnienia i tytuły wykonawcze oraz nanosili 

wpisy do hipoteki, czyli wszystko to, co zgodnie z bieżącymi przepisami prawa mogli w tej 

sytuacji wykonać, aby zadłużenie na rzecz gminy odzyskać.  

Pan Przewodniczący powiedział, że jeśli dług rośnie z miesiąca na miesiąc, to znaczy, że nie 

ma współpracy z tą rodziną. 

Wójt odpowiedział, że współpraca z dłużnikiem jest bardzo trudna i w chwili obecnej nie 

chciałby tego omawiać.  

 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Gminy Sławomir Stefan, przed przystąpieniem do 

głosowania nad projektami uchwał, poinformował, że wszystkie projekty zostały omówione 

na posiedzeniu Komisji w dniu 25 sierpnia i uzyskały pozytywną akceptację do dalszego 

procedowania. 

 

Ad. 7. 
Następnie przedstawił zapisy projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/131/2019 

Rady Gminy Jeżewo z dnia 19 grudnia 2019 r. w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa 

drogowego. Wobec braku pytań przeszedł do głosowania imiennego, w wyniku którego  

uchwała została podjęta – jednogłośnie 15 głosami „za” - uchwała Nr XXV/195/2020  

/imienny wykaz głosowań sta nowi załącznik do protokołu/. 

 

Ad.8.  

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie 

gminy Jeżewo na 2020 rok. Następnie przystąpił do głosowania imiennego, w wyniku którego 
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uchwała została podjęta – jednogłośnie 15 głosami „za” - uchwała Nr XXV/196/2020  

/imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu/. 

 

Ad.9. 

Kolejny projekt uchwały, który przedstawił Pan Przewodniczący dotyczył określenia 

szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających 

charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach,  

w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną, wskazania organów do udzielania tych ulg 

oraz niedochodzenia należności o charakterze cywilnoprawnym przypadających Gminie Jeżewo 

oraz jej jednostkom organizacyjnym.  

Następnie wobec braku pytań przystąpił do głosowania imiennego, w wyniku którego 

uchwała została podjęta – jednogłośnie 15 głosami „za” - uchwała Nr XXV/197/2020  

/imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu/. 

 

Ad.10. 
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zamiaru połączenia 

samorządowych instytucji kultury Gminnej Biblioteki Publicznej w Jeżewie oraz Gminnego 

Ośrodka Kultury w Jeżewie i poprosił o pytania lub uwagi. Przed przystąpieniem do 

głosowania wskazał, że z głosowania wyłączona zostaje radna Agnieszka Strzyżewska. 

Następnie wobec braku pytań przystąpił do głosowania imiennego, w wyniku którego 

uchwała została podjęta –12 głosami „za”, 2 głosami „sprzeciwu” - uchwała  

Nr XXV/198/2020  /imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu/. 

 

Ad.11.  

W kolejnym punkcie porządku obrad głos zabrali:  

Radny Henryk Rybak wskazał, iż w ubiegłej kadencji rozważano częstszy zakres wywożenia 

bioodpadów w sezonie od maja do października, tj. co 2 tygodnie. Pan Radny powiedział, że 

ma świadomość, że koszty zwiększenia częstotliwości wywozów byłyby wyższe, ale widać 

po wystawianych workach, iż jest taka potrzeba. Zaproponował, aby na zebraniach wiejskich 

zapytać mieszkańców, co o tym pomyśle sądzą.   

Radny Wojciech Młyński odnosząc się do powyższej wypowiedzi wskazał, że należy 

pamiętać, iż koszty te poniosą mieszkańcy, a nie gmina.  

Wójt Gminy zabierając głos odniósł się do podjętej uchwały w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Buczek i nastrojów z tym związanych, 

gdzie jak mówił, uprzedzał, że nawet po podjęciu wskazanej uchwały problem powróci  

i powrócił. Poinformował, że firma Prosiaczek złożyła wniosek o 5 lokalizacji dla mniejszych 

ferm trzody chlewnej do 210 DJP, których nikt nie zablokuje, i które mają zostać 

umiejscowione głównie na terenie miejscowości Laskowice i Lipno. Pan Wójt uważa, że 

należy spotkać się z przedstawicielami firmy i uzgodnić pewne kwestie, wyjaśnić 

nieporozumienia, ponieważ wójt i rada, jako przedstawiciele gminy nie są w stanie 

zablokować takich małych lokalizacji, a firma Prosiaczek przygotowuje stosowne dokumenty. 

Wójt wskazał, że podjęta uchwała została zaskarżona do Wojewódzkiego Sądu 

Administracyjnego. Uważa, iż mieszkańcy muszą wiedzieć, że podjęty plan nie zamyka 

sprawy, ponieważ pojawia się problem kolejnych mniejszych lokalizacji. Powiedział, że firma 

Prosiaczek chce się rozwijać i jest to zrozumiałe, tym bardziej, że zatrudnia naszych 
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mieszkańców i ma polski kapitał. Nadmienił, że na zebraniach wiejskich będzie informował 

mieszkańców o tej sytuacji. Poinformował, że będzie wnosił pod obrady kwestie podjęcia 

miejscowych planów dla miejscowości Jeżewo i Laskowice, ponieważ jest bardzo duże 

zapotrzebowanie, aby uregulować  gospodarkę mieszkaniową w gminie.  

Następnie Wójt Gminy przeprosił za problemy z dostarczaniem wody w Laskowicach, ale jak 

powiedział, jeśli ktoś gospodaruje mieniem gminnym przez 30 lat i nie ponosi żadnych 

nakładów, to niestety takie awarie jak na SUW-ie w Laskowicach będą się zdarzały. 

Poinformował, że woda doprowadzana jest z Jeżewa, a stacja uzdatniania wody  

w Laskowicach sterowana jest ręcznie, gdyż następują skoki ciśnień wody. Wskazał, że 

potrwa to jeszcze kilka dni, ponieważ ze względu na duże pobory wody zepsuła się pompa 

głębinowa, której nie opłaca się naprawiać, tylko trzeba kupić nową, jak również zostanie 

zakupiony nowy falownik, który odpowiada za pracę SUW-u. Nadmienił, że w dniu 

wczorajszym nastąpiła awaria w Jeżewie, gdzie pękła stara rura i przez kilka godzin nie było 

wody. 

Pan Wójt powiedział, że gmina poczuwa się do powstałych uszkodzeń, które przez powyższą 

awarię nastąpiły i będą wypłacane stosowne odszkodowania. Poprosił też o cierpliwość  

w organizacji pracy GWiO, które funkcjonuje 8 miesiąc, i trwa reorganizacja tego zakładu, 

dlatego też występują opóźnienia w spisywaniu liczników i podpisywaniu nowych umów. 

Wójt powiedział, że na reorganizację tego zakładu potrzeba ok. 3 lat, aby funkcjonował 

bardzo dobrze, a z czasem nie będzie potrzeby fizycznego spisywania liczników tylko odczyt 

będzie elektroniczny.  

Na koniec Wójt Gminy Jeżewo poinformował, że w miesiącu październiku zostanie wydana 

gazetka, w której opisane zostaną wszystkie realizowane inwestycje i zadania gminne. 

Wskazał, że gazetka będzie dla mieszkańców za darmo. 

Pan Przewodniczący podziękował za wypowiedź i poprosił o informacje związane  

z organizacją dożynek.  

Pan Wójt powiedział, że w związku ze stanem epidemii, dożynki w tym roku będą „okrojone” 

organizacyjnie. Odbędzie się w sobotę msza św. o godz. 11.00 w Kościele Parafialnym  

w Laskowicach, po mszy św. odbędzie się koncert muzyków Filharmonii Bydgoskiej,  

a następnie odbędzie się kameralne spotkanie dla zaproszonych gości w Domu Kultury  

w Laskowicach, na którym wręczone zostaną odznaczenia dla rolników przyznawane przez 

Prezydenta RP. O godz. 20.30 na terenie Szkoły Podstawowej w Laskowicach odbędzie się 

kino plenerowe dla mieszkańców, na którym będzie możliwość obejrzenia filmu pt. 

„Cudowny chłopak”, wstęp darmowy. Wspomniał, że w dniu jutrzejszym komisja 

konkursowa, oceni przygotowane i zgłoszone instalacje dożynkowe. 

 

Ad. 12.   

Wobec braku dalszych pytań czy wniosków oraz wobec wyczerpania punktów porządku 

obrad, Przewodniczący Rady Gminy p. Sławomir Stefan podziękował wszystkim zebranym 

za udział w XXV sesji VIII kadencji Rady Gminy  i godz. 1449  zamknął obrady sesji.  

 

  Protokołowała                                                                       Przewodniczący Rady Gminy 

 Dominika Rakowicz                                            Sławomir Stefan 


